

# 避靜記後：匝凱的蹟事的教訓

祂认识匝凯，知道这个税吏长的一切，但上主要到这罪人的家里投宿

2017年9月23日

上月参加了主业团在澳门举行为期三天的退省。在第一轮的默想中，神父以认识天主、认识自己、问天主想我们做什麼，并以匝凯想要看看耶稣是什麼人作为开端。

由於人多拥挤，匝凯身材短少，所以不能看见耶稣，於是他攀上一棵桑树，要看看祂。反思自己，过去很长的时间，总是因为忙於工作、带孩子等原因和障碍，而久未参与退省。近来趁工作担子轻了，孩子亦长大了，便决心暂时放下日常的事务，盼能在静默中再次寻找祂。

耶稣对匝凯说：「你快下来，我今天必须住在你家中。」祂认识匝凯，知道这个税吏长的一切，但上主要到这罪人的家里投宿。我也是罪人，耶稣亦同样知道我的快乐和悲伤、成功和失败，纵使缺点累累，祂还是爱著我。匝凯赶快下来，喜悦地款留耶稣。同样耶稣也邀请我们罪人住在祂内，但自己的回应又是怎样呢？

此时匝凯向耶稣表白他的悔改与皈依，他把他财物的一半施捨穷人，他如果欺骗过谁，就以四倍赔偿。耶稣立时拯救他说：「今天救恩临到了这一家。」上主只须我们反省，认罪，

悔改，重新评估生活，改变恶习，按祂圣言的要求行动，祂自会把恩宠赐予我们。

避静期间，作了深切的反省和告解，挣扎过后，定志认真改变旧日的我，努力渡福音精神的新生活，深知将是困难重重，且仍会继续跌倒。祈求圣神的帮助，一路坚持，不断皈依。

C. Kuok

澳门，2017年6月21日

---

pdf | document generated  
automatically from [https://opusdei.org/  
zhs/article/bi-jing-ji-hou-za-kai-de-jishi-de-jiao-xun/](https://opusdei.org/zhs/article/bi-jing-ji-hou-za-kai-de-jishi-de-jiao-xun/) (2026年2月21日)